

Ва ўчарашнім нумары газеты быў змешчаны анонс розыгрышу прызоў сярод нашых прыхільнікаў, якія аформілі падпіску на старэйшае беларускамоўнае выданне на першы квартал ці 1-е паўгоддзе 2011 года.

Прыемна адзначыць, што і на гэты раз звяздоўцы правялі актыўнасць, дакладваючы ў рэдакцыю нямала запоўненых купонаў. Адразу просім прабачэння ў тых, калі ў сённяшняй публікацыі ў назвах населеных пунктаў ці прозвішчаў укралася недакладнасць, бо не ўсе квіткі запоўнены разборліва.

Як і раней, і на гэты раз каштоўныя прызы — тэлевізары і мікрахвалевую печ — супрацоўнікі газеты даставяць вам, паважаныя падпісчыкі, па месцы вашага пражывання ў перыяд падпісной кампаніі на 2-гі квартал бягучага года і ўручаць ва ўрачышта аб-

станоўцы ў прысутнасці работнікаў РУП «Белпошта» і кіраўніцтва мясцовай «вертыкалі». Зрэшты, калі ў вас не будзе магчымасці (пры абавязковай наяўнасці грамадзянскага пашпарта і падпісной квітанцыі) атрымаць у рэдакцыі, пачынаючы з сённяшняга дня, іншыя прызы, мы таксама ў бліжэйшы час прывязём іх па адрасах шчасліўчыкаў.

Яшчэ раз віншум сённяшніх уладальнікаў новай бытавой тэхнікі. Асаблівыя словы падтрымкай і электрачайнік у прыдачу — мінчанцы Любові Якаўлеўны Нікіфаравы, якая жыве ў Мінску на праспекце газеты «Звязда». Прасілі б не засмучацца тых, каму тлушка ўдачы на гэты раз не ўсімхінулася. Гуляйце і выйгравайце!

Кар. «Звязды».

11 студзеня 2011 года адбыўся розыгрыш прызавога фонду рэкламнай гульні «Падпішыся на «Звязду», арганізатарам якой з'яўляецца ўстанова «Рэдакцыя газеты «Звязда» (УНП 100155376), размешчаная па адрасе: г. Мінск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10А.

Рэкламная гуляня «Падпішыся на «Звязду» зарэгістравана Міністэрствам гандлю Рэспублікі Беларусь з лістапада 2010 года (пасведчанне № 1794) і праводзіцца на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь з 13 лістапада 2010 года па 31 сакавіка 2011 года ўключна сярэд падпісчыкаў газеты «Звязда» першага квартала або першага паўгоддзя 2011 года.

Удзел у гульні прынялі 1089 падпісчыкаў газеты «Звязда». Прызавы фонд гульні разыграны поўнаасу.

Прызавы сярэд удзельнікаў гульні размеркавалі наступным чынам: **ЭЛЕКТРАЧАЙНІКІ «ВІЦЯЗЬ 101»** выйгралі:

Некрасх Святлана Андрэеўна, г. Брест, Анікевіч Ларыса Аляксееўна, в. Васількова Сенноўскага раёна, Цяслоў Югеныя Івануаўна, п. Зашыр'е Ельскага раёна, Жыдзьель Іван Станіслававіч, г. Іўе, Казачонак Іван Уладзіміравіч, г. Магілёў, Жук Канстанцін Канстанцінавіч, г. Жодзіна.

Нікіфарова Любові Якаўлеўна, г. Мінск; **МАШЫНЫ КУХОННЫЯ ЭЛЕКТРЫЧНЫЯ «БЕЛВАР» КЭМ-36/220-4-24** выйгралі: Пабягайла Валянціна Івануаўна, г. Ляхавічы.

Дзянісава Браніслава Данатаўна, в. Плюсы Браслаўскага раёна, Міраеўская Яўгенія Дамітрыеўна, г. Жлобін.

Крыцкая Ніна Уладзіміраўна, г. Свіслач, Мірановіч Міхал Іванавіч, в. Мышкавічы Кіраўскага раёна, Васілеўская Ганна Іосіфаўна, в. Блеўчыцы

Капыльскага раёна, Клокець Уладзімір Уладзіміравіч, г. Мінск; **ТЭЛЕВІЗАРЫ «ВІЦЯЗЬ» 54 СТВ 760-7** выйгралі:

Гатоўчычы Ірына Яахімаўна, в. Крывошын Ляхавіцкага раёна, Тамашоў Васіль Іванавіч, г.п. Ушачы, Федасенка Мікалай Клімавіч, в. Страдубка Лоеўскага раёна.

Бузук Анатоль Аляксандравіч, в. Малыя Шацкі Дзятлаўскага раёна, Сімановіч Марыя Міхайлаўна, в. Усціж Асіповіцкага раёна, Шыманская Наталія Мікалаеўна, пас. Новагарадзейскі Нясвіжскага раёна, Філічонак Л.А., г. Мінск;

ПЕЧ ЗВЧ «ВІЦЯЗЬ» 1378-МП 17-700-2 выйграў: Шмігельскі Іван Аляксандравіч, в. Баяры Мядзельскага раёна.

Тэлефон для даведак па пытаннях правядзення рэкламнай гульні: (017) 287 19 68.

Як нас дураць Пад «шыльдай» ахоўнікаў правапарадку

Амаль на 300 тысяч рублёў «кінулі» занадад даверлівага мужчыну два «міліцыянеры», адзін з якіх на самай справе з'яўляўся... сантахімам аднаго з грэцкіх прадпрыемстваў, а другі... наогул нідзе не працаваў.

Да Мікалая Сяргеевіча, які быў моцна «пад мухай», яны падшылі каля адной з крам у абласным цэнтры, прадставілі супрацоўнікамі аддзела па барацьбе з п'янствам Міхаілам Міхайлавічам і Мікалаем Мікалаевічам і папрасілі паказаць, што ў пакеце. Маўляў, праводзіцца нейкая праверка. А ў пакеце — віно. Гэтага аказалася дастаткова для пакарання. прычым афармленне адпаведных дакументаў вырашана было правесці не ў аддзельнічымі, а... на кватэры затрыманага. І тут жа ў яго ўзлі штраф, пабягаўшы выдаць квітанцыю паезні.

Мікалая Сяргеевіча не насцярожыла ні назва аддзела, дзе служыць «Міхаіл Міхайлавіч» і «Мікалай Мікалаевіч» (такога падраздзялення ў органах унутраных спраў няма), ні парадак прад'яўлення штрафаў.

Рыбацкі ветразь



Рыбак на вадасховішчы ў Раўбічах.

Фота Анатоля КЛЕШЧУКА.

Неабавязкова быць казачнай Імпрэза Папялушкай, каб паехаць на бал

НАПЯРЭДАДІ СТАРОГА НОВАГА ГОДА НА БАЛЬ ЗАПРАШАЕ ВЯЛКІ ТЭАТР ОПЕРЫ І БАЛЕТА БЕЛАРУСІ

Усё ж мае быць: прыгожыя сукенкі пажадання, а казачную атмасферу створаць майстры. З дапамогай танцаў, музыкі, пазіі, жарту, інтры, якія заўсёды ўзнікаюць падчас маскардаў. Аднак можна і не «маскіравацца» і быць самім сабой, жывымі эмоцыямі рэагаваць на тое, што адбываецца навокал...

А навокал прамялігнуць розныя эпохі — у тэатры ў гэты вечар можна будзе сустрэць вядомых гістарычных асоб. Шпацыруючы па прыступках і фае, можна перасоўвацца па розных краінах — калі яшчэ спраўдзіць гэтую мару, калі не ў той вечар, які поўны чараўніцтва. Вечар 13 студзеня, напярэдні старога Новага года, які ў памяці народа застаецца як Шчадрэц. А гэта значыць, што можна сабе не абмяжоўваць у жаданнях і марах, прынамсі культурніцкіх. І як след падрыхтаваць сябе да сутрач, пра якія можна здагадацца. Таму што святочны бал панчэцца а палове на дзясятую гадзінку вечара і пэўна ж персягне апоўнач. А там — закруціць казачныя вёскі...

Гэта не будзе стужка, запэўніваюць арганізатары, ніякай варажбы, а чараўніцтва — іхнае хіба што мастацкае — ад музыкантаў, спевакоў і артыстаў балета, якія працуюць у тэатры. І нават запрошаныя з іншых краін, якія адмыслова ехалі, каб павіншаваць беларускіх аматараў балету з Новым годам. Праграму стараюцца пабудоваць так, каб гэты аказаліся не толькі гледцамі, але і непасрэднымі удзельнікамі балю. А калі балъ без танцаў? Сёлета арганізатары спецыяльна пашырылі танцавальную праграму, у адрозненне ад мінулага года, калі балъ у Нацыянальным Вялікім тэатры оперы і балета Беларусі прайшоў упершыню. Цяпер у тэатры працуюць школа балетных танцаў, і кожны чалавек, які набывае білет на балъ, будзе мець магчымасць навучыцца танцаваць вальс, польку ці паланэз. Восі і сюрпрыз, аднак...

Ларыса ЦІМОШЫК.

ПАСЛУГІ У ПАКЕЦЕ: ВЫГАДНА ЎСІМ!

З 10 студзеня «Белтэлеком» прапануе сваім кліентам новы выгадны пакет паслуг «Оптымум», які ўключае ў сабе высокахуткасны доступ у інтэрнэт бы fly і інтэрактыўнае тэлебачанне ZALA. Пакетная прапанова дае абанентам магчымасць карыстацца безлімітным доступам у інтэрнэт на хуткасці 1 Мбіт/с і інтэрактыўнымі функцыямі пастановак тэлебачання ў паўзу, перамоткі эфіру, запісу тэлеперадач, а таксама іншымі магчымасцямі інтэрактыўнага тэлебачання ZALA.

Кашт пакета паслуг «Оптымум» складае 68 тысяч рублёў у месяц (з гэта намога танней, Надзея НИКАЛАЕВА.

З НАЖОМ — НА ДЗІКА

У палюўнічых угоддзях Лідскага лясгаса работнікі Лідскай міжрайінспекцыі затрымалі пенсіянера. Высветлілася, што пры паліваванні на пущыня віды жыўёлы той здабыў дзіка-сяголетка. Як? З дапамогай палюўнічага нажа і з выкарыстаннем палюўнічага сабакі. Шкода ацэнена ў 2,1 мільёна рублёў.

Сяргей РАСОЛЬКА.

ДЗІЦЯЧАЕ «ЖАЧУ ЎСЁ ВЕДАЦЬ» — ДЛЯ БАЦЬКОЎ

31 студзеня ў краіне ўведзены ў дзеянне новыя дзяржаўныя стандарты на плодаагароднінну прадукцыю для харчавання дзяцей ранняга ўзросту (да трох гадоў). Яны распрацаваныя РУП «Навукова-практычны цэнтр Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі па харчаванні» на сокі, нектары, напоі, якія змяшчаюць сок, і морсы, паведамалі «Звяздзе» ў прэс-службе Дзяржстандарта, — з мэтай гарманізацыі ўнутранай тэрміналогіі з міжнароднай.

Так, з уводзеннем аднаго са стандартаў сокавая прадукцыя будзе вырабляцца наступнымі відамі: сок прамога адціскання, адноўлены сок, нектар, напоі, якія змяшчаюць сок, і морс. Сок прамога адціскання для дзіцячага харчавання атрымліваецца непасрэдна з садавіны і гародніны. Адноўлены сок — шляхам аднаўлення канцэнтраванага соку падрыхтаванай пітной вадою у судзінах, што забяспечваюць захаванне арганалептных, фізіка-хімічных уласцівасцяў і харчовай каштоўнасці сокаў з аналагічнай садавіны ці гародніны, з дабаўленнем або без дабаўлення сокаў прамога адціскання, піорз.

Нектар для дзіцячага харчавання вырабляецца з соку і (ці) піорз аднаго або некалькіх найменняў садавіны (гародніны) з дабаўленнем цукру і падрыхтаванай пітной вады, у якім масавая доля соку і (ці) піорз павінна быць не ніжэй за вызначаны ў стандарце ўзровень. Напрыклад, для яблычнага нектару мінімальна масавая доля садавіны часткі складае 50 працэнтаў, чарнічнага нектару — 40 працэнтаў, лімавага — 30 працэнтаў, маркунага нектару — 50 працэнтаў і г.д.

Напой, які змяшчае сок, для дзіцячага харчавання атрымліваецца шляхам змешвання соку і (ці) піорз з дабаўленнем пітной вады, цукрам, з масавой доляй соку і (ці) піорз не менш за 10 працэнтаў. Морс атрымліваецца з ягд шыраў і (ці) піорз з дабаўленнем пітной вады, цукру, з масавай доляй ягданага піорз і (ці) піорз не менш за 15 працэнтаў.

У адпаведнасці з новым стандартам, кансервы для дзіцячага харчавання на агароднінай аснове ў залежнасці ад ступені здрабнен-

Сам сабе псіхолаг

ДА КАГО КРАДЗЕЦА СТРАШНЫ СТЭС?

Многія лічаць, што ўсе хваробы «ад нерваў». Некаторыя трымаюцца з апошніх сіл, каб не сарвацца. Ёсць і шчасліўчыкі з непрыватнай псіхікай. А наколькі блізка да стрэсу вы? Ці можа пазыздрасціць вамым нервам?

- Ці раздражніе вас, калі занадта доўга трэба чакаць аўтобус, электрычку, стаяць у заторы?
- Ці выводзяць вас з сябе тыя, хто пастаянна спазняецца?
- Ці пакутуеце вы ад бяссонніцы?
- Ці можа вас вывесці з сябе нейкая дробязь?
- Ці адчуваеце вы пастаянную трывогу?
- Ці ўзбудзены вы, што алкаголь здымае стрэс?
- Ці пазбягаеце вы яркіх тонаў у адзенні, аддаючы перавагу шэраму, чорнаму, нявідкам?
- Ці залежыць ваш настрой, самаадчуванне ад надвор'я?
- Ці ўзінаеце ў вас адчуванне, што вы нікому непатрэбныя, кінутыя?
- Ці часта вы вінаваціце навакольных у сваіх няудачах?
- У вас мала (або няма) сяброў?
- Вы пакутуеце ад страты апетыту?
- Ці згодныя вы, што, калі стрэс не «здымаць», гэта дрэнна закончыцца?
- Ці лічыце вы, што жыццё несправядлівае, асабліва да вас?
- Ці даводзіць вас да шаленства аднастайнасць, руціна ў жыцці, у працы?
- Ці раздражніеце вас тыя, хто вельмі шмат і гучна гаворыць?
- Ці раздражніеце вас надта моцны пах парфуму?

ПАДЛІЧЫМ БАЛЫ

Калі вы адказалі «так» 5 і менш разоў, то вашай нервовай сістэме можна толькі пазыздрасціць. **Адкавай «так» ад 6 да 10.** Стрэс да вас ужо падбіраецца. Сцежражцеся! **Адкавай «так» ад 11 да 15.** Часам вам цяжка справіцца са складанай сітуацыяй. Даводзіцца мабілізаваць усё рэзервы. І чым больш ачкоў вы набралі, тым горш. **Калі адкавай «так» 16 і больш,** то вашы нервы на мяжы. Вам тэрмінова неабходны адпачынак. Ідзаль-

Во даюць!

Доктара чую, а бормашыну — не...

Як паведмаляе ВВС, у Вялікабрытаніі распрацаванае прылада, якая дапамагае пацыентам пераадолець страх перад візітам да стоматалага. Яно ўяўляе сабой спецыяльную навушніку, у якіх выкарыстоўваецца тэхналогія падаўлення шуму. Падчас візіту да стоматалага пацыент зможа падключыць гэтыя навушнікі і

свайго плэра ці да мабільнага тэлефона і слухаць музыку. Замаскаваныя ў стаматалагічным кабінце мікрафоны ўлоўваюць усё гукі, якія затым апрацоўваюцца лічбавым працэсарам. Працэсар адсяе шум бормашыны пэўнай частаты, і той не трапляе ў навушнікі. У той жа час пацыент можа падключыць гэтыя навушнікі і

Адзін са стваральнікаў цуда-навушніку Марк Эртэтан адзначае, што падчас маніпуляцый стоматалагу трэба падтрымліваць кантакт з пацыентамі, у сувязі з чым для абароны ад гукі бормашыны нельга выкарыстоўваць звычайныя берушы. Зараз распрацоўчыкі шукаюць спосады для камерцыйнага працоўвання новай прылады.

Шакаладныя лекі

Брытанскія навукоўцы падышлі да завяршальнага этапу клінічнага тэсціравання новых лекаў, створаных на аснове рэчыва, што ўтрымліваецца ў какава-бабах. Навукоўцы кажуць, што ўжо праз два гады з дапамогай іх шакаладных лекаў людзі змогуць лячыцца ад кашлю.

Прыкладна сем з паловай мільёнаў брытанцаў церпяць ад пастаяннага кашлю. У аснове большасці сучасных сіропаў ад кашлю ляжыць кавадэн, але такая сіропа не лечыць, а толькі часова ліквідуе сімптомы. Да таго ж рэпараты, створаныя на аснове кавадэну, катэгарычна проціпаказаны дзецім да 18 гадоў.

Лондэнскі Нацыянальны інстытут сэрца і лёгкіх правёў даследаванні, якія даказалі эфектыўнасць у лячэнні кашлю алкалоіды тэабрамыну, які ўтрымліваецца ў складзе какава-бабоў. Паводле даследаванняў, тэабрамын эмагаецца з кашлем на 33 праценты больш эфектыўна, чым кавадэн.

Надзея НИКАЛАЕВА.

Варта дадаць, што ў названых стандартах вызначаны новыя патрабаванні да пакавычкі бясцёк, якасці і харчовай каштоўнасці кансерваванага дзіцячага харчавання, што адпавядае міжнародным нормам і скіраваныя на ўмацаванне здароўя дзяцей. Напрыклад, для кансерваў колькасць цукру, што дабаўляецца, не павінна перавышаць 10 працэнтаў, паваранай солі — 0,4 працэнта. У кансервах з дабаўленнем тлустых малочных прадуктаў і алею маса-

вая доля тлушчу не павінна перавышаць 4,5 працэнта. Сокі прамога адціскання для дзіцячага харчавання вырабляюцца без дабаўлення цукру. Для карэкцёрскай смаку ў адноўлены сокі дабаўляецца дабаўленне цукру ў колькасці не больш за 1,5 працэнтаў, у некаторы і сокаўтрымліваючыя напоі — не больш за 10 працэнтаў, у морсы — не больш за 12 працэнтаў.

Уся сокавая прадукцыя можа быць дадаткова ўзбагачана вітамінамі С. Узбагачаць бэта-каротынам дапускаецца толькі агароднінны сок, нектары і напоі, якія змяшчаюць сок. Трэба падкрэсліць, што абавязковай умовай для вырабы прадукцыі дзіцячага харчавання з'яўляецца выкарыстанне толькі натуральнай сыравіны, адсутнасць фарбавальнікаў, араматызатараў, кансервантаў і іншых рэчываў. Адначасова пашыраныя патрабаванні па маркіроўцы кансерваў: разам з указаннем асноўных харчовых рэчываў (вугляводаў, бялкоў, тлушчав) дадаткова прадугледжана інфармаванне аб утрыманні клятчаткі, насычаных тлустых кіслот (у сокавай прадукцыі), прыродных вітамінаў і мінеральных рэчываў.

Сяргей РАСОЛЬКА.

Вяртаючыся да надрукаванага

Цёпла ў кватэры стала толькі на паперы?..

У нумары «Звязды» ад 21 снежня мінулага года пад рубрыкай «Гарачы» тэлефон быў змешчаны матэрыял «Прышлі сямброўка ў госці. Засталася ў верхнім адзенні — холадна». Як ужо вынікала з загалова, гаворка шла пра адцяпленне жылта: мінчанка з дома № 6 па 2-м завулку Р. Люксембург не першы год пакуе ад холаднага ва ўласнай кватэры, а зарвары ў ЖЭС не вельмі дапамагаюць — дакладней, кардынальна сітуацыю не выпраўляюць. Восі і ў гэты раз, ужо не спадзеючыся на ЖЭС-14, жанчына папрасіла дапамогі ў газеты.

«У кватэры плюс 15 градусаў. Хварэю трэці тыдзень, і палёгі няма», гаварыла яна тады. Нагадаем, зварот прагучаў напярэдадні абячанага пахаладання. Мы звязаліся з галоўным інжынерам ЖЭСа, якая пасля праверкі выклалі розныя факты паведамлення, у прыватнасці, што па цеплавале ніякіх праблем няма, там усё — згодна з графікам. Гэтак жа як і з батарэяў — паветра ў сістэме няма. Тэмпература ў жыллі заяўніцкі складае плюс 18 градусаў, што адпавядае мінімальнай санітарнай норме. Яшчэ запэўніла, што будзе праведзена спецыяльнае аследаванне кватэры з мэтай высвятлення, ці трэба ўцяпляць сцены, бо, магчыма, справа ў іх прамразанні.

Праз некалькі дзён ад чытачкі стала вядома, што ў кватэры стала значна цяплей. А ўжо ў пачатку студзеня гэтага года рэдакцыя атрымала і афіцыйнае рэагаванне на публікацыю з дзяржаўна-лага вытворчага аб'яднання «Мінская гарадская жылывая гаспадарка». Наконт, як гаворыцца ў пісьмі, «неадпаведнасці тэмпературы паветра ў жылых памяшканні сацыяльным стандартам».

«Прадстаўнікам УП «ЖРЭА Маскоўскага раёна г. Мінска» 13.12.2010 г. праведзена ка-

місійнае абследаванне кватэры... Падчас яго слядоў сырасці і ціпці на сценных панэлях не выяўлена. Сістэма вентыляцыі знаходзіцца ў працоўным стане. З мэтай вызначэння адпаведнасці тэрмічнага супраціўлення агароджаючых канструкцый кватэры нарматыўным патрабаванням... праведзена інструментальнае абследаванне сценных панэляў. Тэмпература сценных панэляў складала ад плюс 14,2 да плюс 16,8 градуса. Тэмпература паветра ў кватэры ў дзень абследавання, пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 6 градусаў, складала плюс 20 градусаў, што адпавядае санітарным нормам і сацыяльным стандартам. Эксплуатацыйная арганізацыя 16.12.2010 г. паўторна праведзены замеры тэмпературы паветра ў кватэры. Пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 8 градусаў тэмпература паветра ў кватэры адпавядала сацыяльным стандартам, паколькі складала плюс 20,5 градусаў. Здавалася б, праблема канкрэтнага чалавека вырашана і можна толькі парадывацца за яго. Аднак гісторыя мела працяг. Яго даём сюды з агляду на тую ж праблему, што ўважывае ў кватэры паветра ў дзень абследавання, пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 6 градусаў, складала плюс 20 градусаў, што адпавядае санітарным нормам і сацыяльным стандартам. Эксплуатацыйная арганізацыя 16.12.2010 г. паўторна праведзены замеры тэмпературы паветра ў кватэры. Пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 8 градусаў тэмпература паветра ў кватэры адпавядала сацыяльным стандартам, паколькі складала плюс 20,5 градусаў. Здавалася б, праблема канкрэтнага чалавека вырашана і можна толькі парадывацца за яго. Аднак гісторыя мела працяг. Яго даём сюды з агляду на тую ж праблему, што ўважывае ў кватэры паветра ў дзень абследавання, пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 6 градусаў, складала плюс 20 градусаў, што адпавядае санітарным нормам і сацыяльным стандартам. Эксплуатацыйная арганізацыя 16.12.2010 г. паўторна праведзены замеры тэмпературы паветра ў кватэры. Пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 8 градусаў тэмпература паветра ў кватэры адпавядала сацыяльным стандартам, паколькі складала плюс 20,5 градусаў. Здавалася б, праблема канкрэтнага чалавека вырашана і можна толькі парадывацца за яго. Аднак гісторыя мела працяг. Яго даём сюды з агляду на тую ж праблему, што ўважывае ў кватэры паветра ў дзень абследавання, пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 6 градусаў, складала плюс 20 градусаў, што адпавядае санітарным нормам і сацыяльным стандартам. Эксплуатацыйная арганізацыя 16.12.2010 г. паўторна праведзены замеры тэмпературы паветра ў кватэры. Пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 8 градусаў тэмпература паветра ў кватэры адпавядала сацыяльным стандартам, паколькі складала плюс 20,5 градусаў. Здавалася б, праблема канкрэтнага чалавека вырашана і можна толькі парадывацца за яго. Аднак гісторыя мела працяг. Яго даём сюды з агляду на тую ж праблему, што ўважывае ў кватэры паветра ў дзень абследавання, пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 6 градусаў, складала плюс 20 градусаў, што адпавядае санітарным нормам і сацыяльным стандартам. Эксплуатацыйная арганізацыя 16.12.2010 г. паўторна праведзены замеры тэмпературы паветра ў кватэры. Пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 8 градусаў тэмпература паветра ў кватэры адпавядала сацыяльным стандартам, паколькі складала плюс 20,5 градусаў. Здавалася б, праблема канкрэтнага чалавека вырашана і можна толькі парадывацца за яго. Аднак гісторыя мела працяг. Яго даём сюды з агляду на тую ж праблему, што ўважывае ў кватэры паветра ў дзень абследавання, пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 6 градусаў, складала плюс 20 градусаў, што адпавядае санітарным нормам і сацыяльным стандартам. Эксплуатацыйная арганізацыя 16.12.2010 г. паўторна праведзены замеры тэмпературы паветра ў кватэры. Пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 8 градусаў тэмпература паветра ў кватэры адпавядала сацыяльным стандартам, паколькі складала плюс 20,5 градусаў. Здавалася б, праблема канкрэтнага чалавека вырашана і можна толькі парадывацца за яго. Аднак гісторыя мела працяг. Яго даём сюды з агляду на тую ж праблему, што ўважывае ў кватэры паветра ў дзень абследавання, пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 6 градусаў, складала плюс 20 градусаў, што адпавядае санітарным нормам і сацыяльным стандартам. Эксплуатацыйная арганізацыя 16.12.2010 г. паўторна праведзены замеры тэмпературы паветра ў кватэры. Пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 8 градусаў тэмпература паветра ў кватэры адпавядала сацыяльным стандартам, паколькі складала плюс 20,5 градусаў. Здавалася б, праблема канкрэтнага чалавека вырашана і можна толькі парадывацца за яго. Аднак гісторыя мела працяг. Яго даём сюды з агляду на тую ж праблему, што ўважывае ў кватэры паветра ў дзень абследавання, пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 6 градусаў, складала плюс 20 градусаў, што адпавядае санітарным нормам і сацыяльным стандартам. Эксплуатацыйная арганізацыя 16.12.2010 г. паўторна праведзены замеры тэмпературы паветра ў кватэры. Пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 8 градусаў тэмпература паветра ў кватэры адпавядала сацыяльным стандартам, паколькі складала плюс 20,5 градусаў. Здавалася б, праблема канкрэтнага чалавека вырашана і можна толькі парадывацца за яго. Аднак гісторыя мела працяг. Яго даём сюды з агляду на тую ж праблему, што ўважывае ў кватэры паветра ў дзень абследавання, пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 6 градусаў, складала плюс 20 градусаў, што адпавядае санітарным нормам і сацыяльным стандартам. Эксплуатацыйная арганізацыя 16.12.2010 г. паўторна праведзены замеры тэмпературы паветра ў кватэры. Пры тэмпературы вонкавага паветра мінус 8 градусаў тэмпература паветра ў кватэры адпавядала сацыяльным стандартам, паколькі складала плюс 20,5 градусаў. Здавалася б, праблема канкрэтнага чалавека вырашана і можна толькі парадывацца за яго. Аднак гісторыя мела працяг. Яго даём сюды з агляду на тую ж праблему, што ўважывае ў кватэры паветра ў дзень абследавання, пры тэмпературы